



厦门市中央直属企业投资协会
Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises
协会官网：http://www.央企协会.中国

协会动态

责任编辑：林宇、林婷辉、陈晓冬

转载自《厦门日报》

厦门建行举行财智高端讲坛 知名经济学家陈志武为投资者支招



【人物名片】

陈志武，华人著名经济学家，耶鲁大学终身教授，北京大学经济学院特聘教授，曾被《华尔街电讯》评为“中国十大最具影响力的经济学家”之一。他是世界金融学和金融资产定价领域最具创造力的学者之一。

6月2日，本会副会长单位——厦门建行举行的第19期财智高端讲坛上，知名经济学家、耶鲁大学金融经济学教授陈志武开玩笑地说：一年前那次讲座说风险管理和分散投资时，股灾还没来，大家可能没有什么概念，但是现在大家估计对投资的概念更深刻了。

对“高收益”理财产品要小心

随着国内银行存款利率的数次下调，今年相对超过2%的CPI指数，市民在银行的存款其实已经处于“负利率”状态。因此，很多市民都选择购买理财产品来享受高收益。对此，陈志武分析认为，当前购买理财产品还是投资者的一大安全选择，理财产品

出现大面积兑付危机的概率也不会太高。但是，他提醒说，投资者千万不要购买信用评级太差的理财产品，更不要受到所谓“10%-20%高收益”的忽悠。一般来说，投资者的理财收益达到5%至6%就可以对冲通胀的压力。

配置黄金保持财富的购买力

近年来，很多人鼓励大家买黄金。现在，陈志武也建议说，投资者针对将来的汇率风险，其实可以考虑配置黄金来对冲风险。他说，未来随着经济不确定性增加，投资者把一部分钱放在黄金上是值得的，主要

目的是保持财富的购买力。未来，如果人民币贬值，黄金可以保证财富相对美元购买力不会变化。对于大宗商品，陈志武认为，大宗商品需求主要来自中国，目前正在消退，但中国的石油等能源消费潜力还很大。

不要在一个领域集中投资

陈志武介绍说，通过对美国中产阶级在2008年金融危机前后的情况分析，得出的结论是：不要过度在一个领域集中投资。2007年到2010年，美国中产阶级由于过度把资产放

在房地产上，结果金融危机后财富缩水40%。相反，富裕家庭的财富同期则上涨了0.02%，因为他们除了投资房产之外，还投资了基金、理财产品、债券等。

声音>>

厦门建行行长生柳荣： 让投资者睡一个好觉



去年开春不久，厦门建行举办了财智高端讲坛，当时就是邀请了陈志武教授来为大家指点迷津。我印象很深的就是陈教授的两个观点：一个是提醒大家投资不要过于集中某个领域；第二个就是“风险是股市特征”，直接影响到投资者能否睡好觉。因此，为了让投资者睡好觉，我们今年的财智高端讲坛再次邀请了陈志武教授前来开讲。这是建行财智高端论坛多年来首次连续邀请同一个专家来做讲座。

自2008年，厦门建行响应广大客户的需求，推出了厦门建行财智高端讲坛，截至目前已经举办了19期，先后邀请了知名经济学家、养生专家、国学大师、国务院智库专家等前来开讲。专家学者围绕当前的热点和客户的需求，解疑释惑，广大客户受益匪浅。

今年以来，面对经济下行压力，我们的企业客户和个人客户对今年的经济走势和投资机遇都比较关注，为此我们再次邀请了陈志武教授前来，为大家指点迷津。 【通讯员：陈雯】

爱心 分享 圆梦

—— 央企协会“紫粉笔”行动走进厦门最高村

6月13日，厦门央企协会协同中铁一局厦门公司、厦门眼科中心志愿者走进厦门同安区莲花镇，在有“厦门海拔最高的村落”之称的军营村和白交祠村两个教学点开展公益支教和义诊活动。



当天的活动以军营村小学和白交祠村小学两处教学点同步开展、上下午轮换的形式进行，志愿者分别为学校的学龄前幼儿园孩童和小学一、二年级的学生开展国画、声乐、户外韵律操课程，并组织爱眼讲座和师生眼睛义诊。活动现场小朋友积极互动，欢声笑语不断。



厦门眼科中心讲解青少年近视防控



中铁一局志愿者指导小朋友画国画



志愿者与小朋友课后合影

活动期间，同安区教育局局长陈前、协会秘书长谢文沧、中铁一局厦门公司党委副书记任崇华和莲花中心小学校长叶特愉深入交流，以此次支教行动为引，就如何更好地挖掘教育资源，带动山区教育发展，为孩子提供更好的教育平台和机会进行了探讨。谢秘书长表示，在厦央企时刻牢记企业社会责任，将继续发挥企业在厦资源和优势，以央企协会为平台，积极携手各会员单位，持续开展有助于社会发展的公益活动。 【本报讯】

深化政银企合作 共谋“十三五”发展

—— 国开行厦门分行与思明区人民政府联合召开政银企合作座谈会暨签约仪式

6月28日，本会理事单位——国家开发银行厦门分行与厦门市思明区人民政府联合召开政银企合作座谈会暨签约仪式，双方主要领导，思明区直相关部门、各街道主要领导以及近20家企业高层参会。

据悉，国开行与思明区之间的合作互动已有了十多年，已经在观音山片区、安置房建设、海西金谷广场等多领域、多项目为思明区经济社会发展提供了有力的金融保障。

此次双方举办政银企合作座谈会，旨在落实中央和省市委有关为企业营造良好政务环境和金融服务的精神，通过面对面的交流，为企业答疑解惑。思明区政府领导作区情、产业发展思路以及各项惠企政策介绍；国开行总行规划局、评审局、子公司国开证券、国开金融等分别围绕思明区“1+6”现代产业发

展作了行业分析、特色业务和产品介绍，并面对面解答与会企业的问题。

国开行厦门分行与思明区人民政府共同签署《共同推进幸福思明“十三五”规划开发性金融合作备忘录》，涉及融资需求125亿元。根据备忘录，双方按照相互支持、合作共赢原则，坚持创新、协调、开放、绿色、共享的五大发展理念，通过高效务实的合作，助力供给侧结构性改革，围绕思明区“十三五”时期建设目标、任务、重点领域和重大项目，进一步加强双方全方位合作，实现经济发展的转型升级。国开行厦门分行还与厦门思明国有控股集团有限公司签署战略合作协议。

据表示，国开行厦门分行将积极对接思明区“十三五”规划，发挥开发银行集团、专家及“投贷

债租证”综合金融优势，为思明区基础设施建设、“1+6”现代产业发展、老旧小区改造、“城中村”棚户区改造提供全面的融资、融智支持。签约双方每年将召开高层联席会议，并形成有效的信息对接等合作机制，实现政银企全面合作。

据介绍，自2011年8月设立厦门分行以来，国开行累计为厦门市提供融资1935亿元，发放贷款1455亿元，有力支持了基础设施建设、棚户区改造、产业转型升级、社会民生等重点领域建设。未来5年，国开行厦门分行将充分发挥开发性金融综合服务优势，服务“美丽厦门”战略规划，支持思明区加快产业转型升级、城市转型、社会转型，助力打造“五大发展”示范区，推动幸福思明建设迈向新阶段。

【通讯员：陈晓冬】

开发性金融牵手厦门大学 开启鹭岛银校合作新篇章

在厦门大学建校95周年之际，开发性金融为周年盛事再添华彩。7月2日，本会理事单位——国家开发银行厦门分行与厦门大学签署《合作协议》，开启鹭岛银行与高校合作的崭新篇章。厦门大学朱崇实校长、国开行厦门分行



杨爱武行长出席签约仪式，叶世满副校长、蔡丹华副行长分别代表双方签约。根据协议，双方将整合各自优势资源，加强在人员、信息、资源的交流和共享，着力建立银行—高校新型战略合作伙伴关系，实现优势互补、互利共赢、共同发展。

据介绍，2013年，在中马两国领导人见证下，国开行与厦门大学、马来西亚共同签署《厦门大学马来西亚分校项目投融资协议》。项目总投资2.48亿美元，其中国开行贷款支持1.7亿美元，有力支持了国内首例高校教育“走出去”。该项目是中国高校首次赴海外办学设立的分校，对服务国家“一带一路”外交战略，弘扬中华文化，推动中马两国政治、经济和文化教育等领域交流合作具有重要意义。另外，国开行厦门分行

积极助力厦门大学产学研成果转化落地，为厦门大学国家大学科技园主园区项目提供资金支持。

此次是双方首次签署《合作协议》，也是双方进一步深化合作的新起点。国开行厦门分行将发挥开行集团优势、“投贷债租证”全牌照优势以及海外平台优势，为其国家大学科技园、产业孵化基地、校区改扩建、科考船码头等项目提供有力的资金支持，为厦门大学的发展提供全方位综合金融服务。厦门大学也将发挥专业智库优势，携手国开行厦门分行推动产学研成果转化，为该行在课题研究、金融咨询、人才培养等方面提供决策咨询和融智服务，为该行服务两岸深化合作、“一带一路”国家战略实施提供坚实的“智库”保障。 【通讯员：陈晓冬】